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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Park 58 Knokke-Heist  -  Toekomst watertoren en machinegebouw

Op het grondgebied van Knokke-Heist bevindt zich Park 58, voormalig 
waterwinningsgebied voor Heist. Het park omvat een bakstenen watertoren en 
bijbehorend machinegebouw. Zowel het park in zijn geheel 
(https://id.erfgoed.net/erfgoedobjecten/108454) als de watertoren op zich 
(https://id.erfgoed.net/erfgoedobjecten/58375) is vastgesteld als bouwkundig erfgoed 
sedert respectievelijk november 2013 en september 2009.

De watertoren en het bijbehorende machinegebouw is eigendom van het Autonoom 
Gemeentebedrijf Stadsontwikkeling (AGSO) Knokke-Heist. AGSO bekijkt momenteel een 
gepaste ontsluiting voor het machinegebouw. Het geeft ook aan dat het machinegebouw 
in uitzonderlijk slechte staat is.

De inventaris van bouwkundig erfgoed in Vlaanderen omvat erfgoedobjecten in 
Vlaanderen die waardevol zijn, maar niet beschermd, ten aanzien waarvan een zorg- en 
motiveringsplicht geldt. Voor werken of activiteiten moet worden nagegaan of ze een 
directe impact hebben op het geïnventariseerde erfgoed en zo ja, moet worden 
gemotiveerd welke maatregelen zijn genomen om aan de zorgplicht te voldoen. Bij 
eventuele sloop moet advies van het agentschap Onroerend Erfgoed ingewonnen worden.

1. Is de minister en/of zijn administratie op de hoogte van de slechte staat waarin dit 
vastgesteld bouwkundig erfgoed zich momenteel bevindt?

2. Heeft al overleg plaatsgevonden tussen de eigenaar (AGSO) en/of de gemeente 
Knokke-Heist en het agentschap Onroerend Erfgoed omtrent de watertoren en het 
bijbehorende machinegebouw? Zo ja, wat was het resultaat van dit overleg? Zo niet, 
wordt een overleg gepland?

3. Overweegt het agentschap om de eigenaar te wijzen op de zorg- en 
motiveringsplicht alsook de plicht om schadebeperkende maatregelen te nemen en 
zo ja, welke concrete acties zal het agentschap daartoe ondernemen?

https://id.erfgoed.net/erfgoedobjecten/108454
https://id.erfgoed.net/erfgoedobjecten/58375


MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 545 van 25 mei 2021
van CATHY COUDYSER

1. De watertoren en het machinegebouw te Knokke-Heist zijn niet beschermd, maar 
opgenomen in de vastgestelde inventaris. Sinds 1 januari 2017, bij de implementatie 
van het kerntakenplan, geeft het agentschap Onroerend Erfgoed niet langer advies bij 
vergunningsplichtige aanvragen over gebouwen en constructies opgenomen in de 
vastgestelde inventaris van het Bouwkundig Erfgoed. De administratie is niet op de 
hoogte van de staat van dit erfgoed. Het is de bevoegdheid van het lokale bestuur om 
te bekijken hoe men hiermee omgaat.

2. Zie 1. Er was geen overleg met het agentschap Onroerend Erfgoed aangezien de 
administratie hier ook geen bevoegdheid in heeft.

3. Zie 1. De zorg voor het vastgesteld erfgoed is intussen al meer dan vier jaar 
overgedragen aan de lokale besturen. De gemeente Knokke-Heist weet dus hoe ze met 
dit erfgoed moet omgaan, zowel naar werken als naar beslissingen hierover bij verdere 
ontwikkelingen.  


